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Língua Portuguesa

brasil 
(Oswald de Andrade)

O Zé Pereira chegou de caravela
E preguntou pro guarani da mata virgem
— Sois cristão?
— Não. Sou bravo, sou forte, sou filho da Morte
Teterê Tetê Quizá Quizá Quecê!
Lá longe a onça resmungava Uu! ua! uu!
O negro zonzo saído da fornalha
Tomou a palavra e respondeu
— Sim pela graça de Deus
Canhém Babá Canhém Babá Cum Cum!
E fizeram o Carnaval

As questões 01, 02, 03, 04 e 05 referem-se ao 
poema “brasil” de Oswald de Andrade.

01. Assinale a alternativa correta acerca do
texto:

a. Há uma exaltação da cristianização do povo
negro.
b. Retrata o impacto negativo da chegada dos
holandeses no Brasil, enfatizando o aspecto da
violência contra a cultura negra.
c. Revela a ausência de uma cultura autêntica
do povo brasileiro, simbolizada pelo uso de
“brasil” sem uso de letra maiúscula.
d. O poema recupera a multiplicidade da cultura
brasileira, um dos traços característicos do
quinhentismo brasileiro.

02. Pode-se afirmar que o poema não é:

a. Crítico
b. Irônico
c. Humorístico
d. Ufânico

brasileiro e que é simbolizada no próprio 
carnaval;
III. o nome do poema em letra minúscula é uma
forma de sátira;
IV. o autor sugere que a cultura negra se
conformou ao processo civilizatório europeu
calcado nos costumes cristãos.

São corretas:
a. I, II e III
b. II, III e IV
c. II e III
d. I, II, III e IV

03. Neste texto de Oswald podemos observar
que:

I. é representado a formação do povo
brasileiro;
II. o contato entre diferentes etnias (branco,
índio e negro) e seus particulares costumes
contribuíram para a formação múltipla do povo

04. No poema, o guarani afirma ser filho da
Morte. Com isso, o eu lírico deseja ressaltar:

a. a valentia do índio que não teme a morte.
b. a religião do índio que venera a morte.
c. a proliferação de novas doenças e da violência
decorrentes da inserção do homem branco à
terras dos nativos.
d. o desejo do índio em assustar o homem
branco e o negro.

05. Quanto ao diálogo estabelecido entre as
diferentes etnias, pode-se afirmar que:

a. Oswald de Andrade apresenta de modo
saudosista e romântico o primeiro contato entre
as etnias que contribuíram para a formação
cultural do Brasil.
b. A fala coloquial dos personagens enfatiza
a multiplicidade cultural dos povos que
influenciaram a cultura brasileira.
c. O diálogo entre os personagens revela como
a convivência, desde a chegada dos portugueses,
se estabeleceu de modo pacífico entre os
diferentes povos.
d. A fala corajosa do português contrasta com o
tom submisso do discurso do índio e do homem
negro.

06. Assinale a alternativa em que a crase é
aplicada corretamente:

a. Traje à rigor.
b. O tanque enche gota à gota.
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09. Assinale a alternativa correta:

a. Ela está na idade dos porquês.
b. Ela está na idade dos por que.
c. Ela está na idade dos por quê.
d. Ela está na idade dos porque.

c. O texto não se refere à mulheres brasileiras.
d. Ela se arrumou às pressas.

07. Assinale a alternativa correta:

a. Ele chegou em casa cansado.
b. Eu vou no baile.
c. Custa-me crer que ele volte.
d. Sua atitude implicará em demissão.

08. Assinale a alternativa incorreta:

a. Este problema é para mim resolver.
b. É difícil para mim resolver este problema.
c. Foi doloroso para mim aceitar a doença dele.
d. É urgente para mim comprar o remédio.

10. Assinale a alternativa correta:

a. O ladrão foi preso em fragrante.
b. Ele expediu um mandado de prisão.
c. O vereador cumpriu apenas três anos do seu
mandado.
d. Acordamos ao suar do sino da matriz.
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Matemática

11. Em uma loja, o salário mensal de um
vendedor é calculado pela soma de duas partes.
A primeira é uma remuneração fixa no valor
de R$1.200,00. A segunda consiste em uma
comissão de 4% sobre o valor total vendido pelo
funcionário ao longo de um mês. Calcule quanto
um lojista deve vender para receber R$3.200,00
em um mês.

a. R$ 110.000,00
b. R$ 80.000,00
c. R$ 70.000,00
d. R$ 50.000,00

12. Marília desejava presentear sua filha com um
carro. Para tanto, pesquisou em diversas lojas
e, ao final, optou por um veículo de R$ 28.000.
Não dispondo do valor total, Marília pagou uma
entrada de R$11.000,00 e financiou o restante
do valor. Sabe-se que o veículo foi financiado em
48 parcelas mensais de R$580,00. Supondo que
tivesse pago à vista o automóvel, quanto Marília
teria economizado?

a. R$ 16.840,00
b. R$ 14.600,00
c. R$ 10.840,00
d. R$ 8.620,00

13. Um microondas é vendido em duas lojas. Na
loja A, o preço é R$ 50,00 mais caro que na loja B.
Percebendo que as vendas do eletrodoméstico
estavam baixas, a loja A ofereceu um desconto
de 25% de forma que seu microondas passou a
ter o mesmo preço que da loja B. Qual é o valor
do microondas na loja B?

a. R$ 250,00
b. R$ 200,00
c. R$ 150,00
d. R$ 120,00

14. A sequência, abaixo, segue um determinado
padrão lógico:

1  4  10  19  31  ....

Assinale qual é o próximo elemento da 
sequência:

a. 39
b. 42
c. 46
d. 50

15. Um empresário do ramo de eletrônicos
comprou um computador por R$2.400,00 e
uma impressora por R$680,00. Quando fazia
o transporte dos equipamentos para sua loja,
a impressora foi levemente danificada, o que
motivou a vende-la com 25% de desconto. Já o
computador foi vendido com 15% de lucro. No
total, esse empreendedor teve lucro ou prejuízo
com as vendas?

a. lucro de R$ 330,00
b. lucro de R$ 240,00
c. lucro de R$ 190,00
d. prejuízo de R$ 80,00

O texto, a baixo, servirá como base para as 
próximas duas questões.  

A Secretaria de Saúde de uma cidade 
encomendou a impressão de 18.200 cartilhas 
informativas acerca das medidas necessárias 
para prevenir os casos de dengue. A gráfica do 
município responsável pelo serviço comunicou 
que, desde a impressão até a encadernação do 
material, precisa de 5 horas para preparar 650 
cartilhas. 

16. Admitindo o tempo médio estimado pela
copiadora, quantas horas serão necessárias
para a produção de todas as cartilhas?

a. 120 horas
b. 140 horas
c. 180 horas
d. 200 horas
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17. Sabendo-se que cada cartilha possuí 5 folhas
e que foi cobrado 6 centavos por folha e mais 30
centavos pela encadernação de cada cartilha,
calcule o preço cobrado pela gráfica.

a. R$ 5.460,00
b. R$ 6.552,00
c. R$10.920,00
d. R$ 12.740,00

18. Em uma corrida automobilística, cujo formato
da pista é oval, competem 21 carros. Jairo, um
dos pilotos, iniciou a corrida na 6ª posição. Ao
final da prova, Jairo tinha sido ultrapassado por
5 carros e realizou 9 ultrapassagens. Sabe-se
que, em função do trajeto da pista, duas de suas
ultrapassagens foram realizadas sobre pilotos
retardatários e que estavam uma volta atrás na
corrida. Qual a posição de chegada de Jairo?

a. 2˚ posição
b. 3˚ posição
c. 4˚ posição
d. 5˚ posição

19. Pedro e Flávio são irmãos. Somando-se as
idades, obtemos 40. Se subtrairmos a idade de
Flávio da idade de Pedro, obtemos 10. Qual a
idade de Pedro, sabendo que ele é o caçula?

a. 10 anos
b. 15 anos
c. 20 anos
d. 25 anos

20. Dividindo-se o número natural x por 17
obtemos o quociente 6 e o resto 4. Assinale qual
o valor de x.

a. 92
b. 106
c. 120
d. 143

ESPAÇO ABAIXO DESTINADO À 
RASCUNHO
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Conhecimentos Gerais

21. Novo Banco dos Brics em Xangai quer
desafiar grandes instituições

O novo banco de desenvolvimento dos Brics foi 
lançado formalmente em Xangai na terça-feira 
(21-07-2015). A inauguração da instituição, cujo 
nome oficial é Novo Banco de Desenvolvimento 
(NDB), surge menos de um mês depois do 
lançamento do Banco de Desenvolvimento 
da Infraestrutura Asiática (AIIB), liderado 
pela China, cujo objetivo também é criar uma 
instituição paralela de investimento mundial 
na qual os países em desenvolvimento tenham 
mais influência.
Ainda que conte com apenas cinco membros 
fundadores, ante 57 para o AIIB, o NDB terá 
capital inicial de US$ 100 bilhões, o mesmo que 
o AIIB. Os cinco países terão cotas votantes em
quantidade igual. (Folha de São Paulo online,
adaptado. Extraído em 21-07-2015).

Os cinco países que se referem à reportagem e 
que integram atualmente o Brics, são:

a. Brasil, Reino Unido, Índia, China e Suécia.
b. Brasil, Rússia, Indonésia, Coreia do Sul e
África do Sul.
c. Brasil, Reino Unido, Indonésia, Coreia do Sul
e Suécia.
d. Brasil, Rússia, Índia, China e África do Sul.

22. ‘Sou oposição ao governo’, diz presidente
da Câmara após ser citado por delator

Em rota de colisão com o Planalto desde que 
assumiu a Presidência da Câmara, no início 
do ano, o também deputado do PMDB-RJ 
oficializou, na manhã desta sexta-feira (17-07-
2015), o seu rompimento com o governo da 
presidente Dilma Rousseff: “Estou oficialmente 
rompido com o governo a partir de hoje. [...] 
Teremos a seriedade que o cargo ocupa. Porém, 
o presidente da Câmara é oposição ao governo”.
(Folha de São Paulo online, adaptado. Extraído
em 21-07-2015).

Assinale o nome do atual Presidente da Câmera 
que, após ser acusado pelo delator Júlio Camargo,

durante investigações da Operação Lava Jato, 
decidiu romper pessoalmente com o planalto. 

a. Michel Temer
b. Renan Calheiros
c. Eduardo Cunha
d. Rodrigo Janot

23. Assinale a alternativa incorreta quanto a
atual situação socioeconômica e política da
Grécia.

a. A crise econômica grega teve seus principais
contornos, basicamente, em 2008. Para atenuar
os efeitos da crise e financiar seu déficit
público, o país recorreu à União Europeia e ao
Fundo Monetário Internacional em busca de
empréstimos.
b. Como condição para a concessão de
empréstimos, os credores internacionais
exigiam a implantação de uma série de medidas
de austeridade fiscal. Dentre essas, destaca-
se o corte de gastos públicos, o aumento dos
impostos e a reforma da previdência.
c. O atual primeiro-ministro da Grécia Alexis
Tsipras é membro do Syriza, partido de esquerda
que se colocou, no cenário político grego, crítico
ao rigor das medidas de austeridade econômica
e a favor da renegociação da dívida pública
grega.
d. A vitória do “sim” na consulta popular revelou 
o interesse do povo grego em sair da União
Europeia, visto que recusavam os termos em que
foi proposto o acordo para a liberação de novos
empréstimos e também a forma de pagamento
estabelecida pelos credores internacionais.
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24. Sobre a atual guerra da Turquia e seus
objetivos oficiais, pode-se afirmar que:

I. decorre principalmente dos confrontos
territoriais travados historicamente com o
Iraque, em que disputam regiões estratégicas
para o acesso a recursos naturais, como água e
petróleo.
II. os bombardeios do exército turco têm
como alvo principal o grupo extremista Estado
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27. Sobre a Revolução Constitucionalista de
1932:

I. Iniciou com o descontentamento do povo
brasileiro com a suspensão da Constituição, por
Getúlio Vargas e a demora da promulgação da
nova Constituição Brasileira.
II. O estado de São Paulo foi o que melhor
canalizou e organizou a agitação popular em

28. Em 1874, em terras, conforme a divisão da
época, pertencentes ao município de Queluz, foi
instalada a estação de Lavrinhas. Qual o nome
dessa estação?

a. da Estrada de Ferro D. Pedro II,
b. da Estrada de Ferro D. Pedro I
c. da Estrada de Ferro Lavras
d. da estrada de Ferro Queluz

29. Oito anos após Lavrinhas ser distrito do
Município de Pinheiros, com a instalação do
Colégio São Manoel, desenvolve-se a pecuária
leiteira, a exploração de carvão vegetal e de
lenha para as locomotivas, como também, a
exploração de bauxita. Assinale a alternativa
correta.

a. A bauxita, é um mineral heterogêneo,
composto principalmente de um ou mais
hidróxidos de alumínio.
b. A bauxita é uma espécie de árvore usada para
fabricação de móvel.
c. A bauxita é uma vegetação muito comum
no Vale do Paraíba utilizada para alimento dos
animais.
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26. O estado de São Paulo destaca-se, no plano
nacional, por sua expressiva participação na
produção econômica nacional. Quanto aos
setores paulistanos de grande relevância, tem-
se o agrícola. Dentro desse setor, assinale quais
são os principais produtos agrícolas do estado.

a. trigo, laranja e algodão
b. frutas silvestres, mandioca e milho
c. cana-de-açucar, laranja e café
d. soja, feijão e gado de corte

25. Quais os climas predominantes no Estado de
São Paulo?

a. Clima subtropical, tropical e tropical atlântico
b. Clima equatorial e semiárido
c. Apenas climwa subtropical
d. Apenas clima equatorial

Islâmico, que se concentra, majoritariamente, 
em parte da Síria e do Iraque.
III. a guerra, de origem civil, foi desencadeada
pelas disputas étnicas entre turcos e curdos
no território turco. O conflito foi agravado pela
decisão da Síria de participar da guerra e atacar
o governo da Turquia, visando proteger o povo
curdo, população predominante no território
sírio.
IV. outro alvo dos ataques militares turcos é
o grupo terrorista Partido dos Trabalhadores
Curdos - PKK, que ocupa posições estratégicas
tanto no Iraque como no território da própria
Turquia.

Está somente correto o que se encontra em:
a. I
b. II
c. II e IV
d. II, III e IV

torno da causa da Constituição. As unidades 
do exército em território paulista e a força 
pública do estado iniciaram a revolução e os 
civis, especialmente os estudantes, formaram 
diversos batalhões através de recrutamento 
baseado em farto voluntariado. 
III. As fábricas e a Escola Politécnica de São
Paulo passaram a desenvolver e fabricar
equipamentos, armamento e munição para suprir
as deficiências bélicas dos constitucionalistas.
IV. Os combates duraram três meses e
pereceram mais brasileiros em combates
terrestres do que aqueles que tombaram nos
campos da Itália, durante a segunda Guerra
Mundial.
V. Não houve a prometida adesão do Rio de
Janeiro, Minas Gerais, Mato Grosso e Rio Grande
do Sul.

São corretas:
a. I, II e V
b. I, II e III
c. II, III e V
d. I, II, III, IV e V
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d. A bauxita é um tipo de serralha utilizada para
fazer fumo, na época muito apreciada pelos
tropeiros.

30. Avalie as proposições acerca de diferentes
etapas do processo histórico de constituição de
Lavrinhas.

I. O Município de Lavrinhas teve como sede
inicial a povoação de São Francisco de Paula dos
Pinheiros.
II. O distrito de Lavrinhas já fez, de modo
transitório, parte do município de Queluz.
III. A população atual de Lavrinhas é de
aproximadamente 7 mil pessoas.

São corretas as afirmações:
a. III
b. I e II
c. I e III
d. I, II e III
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Conhecimento Específico

31. No word, há teclas que permitem executar
diferentes ações. Selecione, respectivamente,
aquelas que permitem: (i) escrever o texto em
maiúsculo, quando pressionada uma única vez;
e (ii) mover o texto para direita (cerca de 1,25
cm),   ou ainda, movimentar o cursor por uma
tabela durante uma tabulação:

a. shift e caps lock
b. backspace e tab
c. tab e enter
d. caps lock e tab

32. Os atalhos de teclado são de grande utilidade
para agilizar o processo de digitação, formatação
e também para facilitar as buscas dento de um
documento. Assinale qual dos comandos abaixo,
no Word, permite abrir o painel de tarefas de
navegação para procurar uma determinada
palavra - ou qualquer outro termo – ao longo de
todo o texto.

a. ctrl + I
b. ctrl + Z
c. ctrl + F
d. ctrl + X

33. Sobre a importância da acentuação nas
redações oficiais e sobre o modo correto de
executá-la, pode-se afirmar que:

a. A acentuação tem importância secundária na
redação de documentos oficiais, visto que o mais
importante é garantir que o texto seja legível e
compreensível.
b. Para digitar um acento, deve-se primeiro
pressionar a letra desejada e em seguida o
acento escolhido.
c. Quando se salva e fecha um documento no
word, todas as sugestões de correções das
acentuações são automaticamente aplicadas.
d. nenhuma das alternativas anteriores é
correta

34. Dentre as funções dos arquivos, pode-se
corretamente afirmar:

I. uma das finalidades é zelar pela integridade
física das informações documentadas
II. pode ter o objetivo de proteger juridicamente
documentos confidencias
III. objetiva agilizar o acesso às informações
com eficiência administrativa.

Está correto somente:
a. II
b. I e II
c. I e III
d. I, II e III

35. Assinale a alternativa incorreta acerca dos
métodos básicos para arquivamento.

a. A classificação define como será arquivado
o documento, segundo o método e critérios
adotados pelos responsáveis.
b. Existem diversas formas de ordenar a
disposição de documentos em pastas ou
arquivos. Dentre essas, pode-se citar as
ordenações: alfabética, cronológica, geográfica
ou temática.
c. O gênero do arquivo é a configuração
que assume um documento, sempre sobre a
forma textual, em que comunica e registra as
informações nele contida.
d. A metodologia de organização também
depende dos objetivos pelos quais são criados os
arquivos, e ainda da competência das entidades
que os produzem.

36. Segundo o Manual de Redação Oficial
da Presidência da República     o fecho das
comunicações oficiais possui além da finalidade
obvia de arrematar o texto, a de saudar o
destinatário. De acordo com o manual  devemos
utilizar  para comunicações para autoridades da
mesma hierarquia ou de hierarquia inferior a
palavra:

a. Atenciosamente
b. Cordialmente
c. Respeitosamente
d. Amigavelmente
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37. Ratificar um documento significa:

a. Validar
b. Refazer
c. Emendar
d. Corrigir

38. Numa correspondência, a forma correta de
escrever a data é:

a. 02 de agosto de 2015
b. Agosto, 02 de 2015
c. 2 de agosto de 2015
d. 2 de Agosto de 2015

39. O pronome de tratamento correto para ser
usado em relação ao  Presidente  da Câmara  dos
vereadores  é:

a. Excelência
b. Reverentíssimo
c. Senhoria
d. Altíssimo

40. Uma das características da redação oficial é
a concisão, que significa:

a. Manter a uniformidade  dos documentos.
b. Transmitir o máximo de informações com o
mínimo de palavras.
c. Tratamento impessoal, de maneira formal,
profissional.
d. Padronização na forma de se expressar.
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